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Διδυμοτείχου Δαμασκηνός: Ορθοδοξία σημαίνει 
να μην ζεις εσύ πλέον, αλλά να ζει «εν σοι 
Χριστός»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Ανταποκρινόμενος ο Σεβ. Μητροπολίτης Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνός στην ευγενική 
πρόσκληση του Σεβ. Μητροπολίτου Αλεξανδρουπόλεως κ. 
Ανθίμου, το εσπέρας της 5ης Δεκεμβρίου ε.έ., επι τη μνήμη του 
Αγίου Νικολάου, μετέβη στην Αλεξανδρούπολη.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμασκηνός προέστη της Εσπερινής Συνάξεως στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου, όπου οι πιστοί είχαν την 
ευλογία να προσκυνήσουν την θαυματουργή εικόνα της Παναγίας της Δαδιάς, εκ 
της Ιεράς Μονής Γενεθλίου Θεοτόκου Δαδιάς, της Ιεράς Μητροπόλεως 
Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου, συγχοροστατούντων του Σεβ. 
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Αρχιεπισκόπου Ιόππης κ. Δαμασκηνού, εκ της Σιωνίτιδος Εκκλησίας, του Σεβ. 
Μητροπολίτου Φλωρίνης κ. Ειρηναίου και του οικείου Μητροπολίτου, παρουσία του 
Βουλευτού Έβρου Αναστασίου Δημοσχάκη, του αντιπεριφερειάρχου Έβρου 
Ευάγγελου Πουλιλιού, του Δημάρχου Αλεξανδρουπόλεως Ιωάννου Ζαμπούκη, του 
Διοικητού της XII Μεραρχίας υποστρατήγου Κωνσταντίνου Γάκη, του Αστυνομικού 
Διευθυντού Αλεξανδρουπόλεως Χρ. Αξή, του Διοικητού των Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Έβρου Πασχάλη Χορτερούδη, της Λιμενάρχου Αλεξανδρουπόλεως 
αντιπλοιάρχου Ραλλούς Ουζούνογλου και πλήθους πιστών.

Ο Σεβασμιώτατος αφορμώμενος από το γεγονός ότι ο άγιος Νικόλαος μετέσχε της 
Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, την 1700 επέτειο της οποίας εόρτασε φέτος όλος ο 
χριστιανικός κόσμος (325-2025), και συνεκτιμών το ήθος και τις αρετές του 
Αγίου, κηρύττων τον θείο λόγο ωμίλησε περί ορθοδοξίας και ορθοπραξίας, τονίσας 
οτι· «… Η Πίστη, για τον άγιο Νικόλαο δεν ήταν απλώς η αποδοχή της ορθής 
διδασκαλίας, αλλά πρωτίστως ήταν η ίδια η ζωή του. Ο άγιος Νικόλαος 
αναδεικνύεται διαχρονικά ως διδάσκαλος του ορθοδόξου ήθους γιατί, Ορθοδοξία, 
ανάμεσα στα άλλα σημαίνει θυσία, αυταπάρνηση, αυτοκένωση, μετάνοια και 
μαρτύριο Χριστού. Σημαίνει ταπείνωση, μύηση στον πόνο, συσταύρωση με την 
οδύνη του άλλου προσώπου, συνταύτιση νοερή και πραγματική με τον θλιβόμενο, 
τον πενθούντα. 

Ορθοδοξία σημαίνει να μην ζεις εσύ πλέον, αλλά να ζει «εν σοι Χριστός». Σημαίνει 
να ανιχνεύεις τον πόνο στην χαρά και στην χαρά να μην λησμονείς την θλίψη. Να 
μην βρίσκεις ησυχία για την δυσχέρεια και την αδικία του κόσμου και συνάμα να 
παραμένεις χαρούμενα νηφάλιος όταν διώκεσαι, όταν μαρτυρείς, όταν 
συκοφαντείσαι και όταν βάλλεσαι πανταχόθεν από την ασφυκτική και αλγεινή 
κακία του κόσμου ή όταν ασθενείς και τότε ακριβώς χαίρεσαι! Ορθοδοξία ωστόσο 
σημαίνει μυστήριο, ευχαριστία, δοξολογία, βάπτισμα, ζωή, χαρά, πίστη και ελπίδα. 
Υπάρχει η αδιάλειπτη προσευχή, η άφεση, η ελευθερία, η κοινωνία, η αγάπη, ο 
αγιασμός, το θαύμα, ο φωτισμός, η θέωση. Η Ορθοδοξία για τον καθένα από μας, 
ως πίστη και διδασκαλία, μετουσιώνεται σε ορθοπραξία στον τρόπο της ζωής μας. 
Η ζωή του Αγίου Νικολάου, που τιμούμε σήμερα είναι βιούμενο Ευαγγέλιο και 
εύχομαι να μας εμπνέει στην δική μας πορεία…»

Το πρωί της κυριωνύμου ημέρας της εορτής ο Σεβασμιώτατος ιερούργησε στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίου Νικολάου Δαδιάς, πλαισιούμενος από τον 
εφημέριο του Ιερού Ναού Αρχιμ. Ιωακείμ Βαλιδάκη, τον οποίο επήνεσε για τον ζήλο 
και την αφοσίωσή του και τη φιλότιμη υπερδεκαετή διακονία του στην ενορία 
αυτή. Εκκλησιάσθησαν ο Διοικητής της 50ής Ταξιαρχίας Δημήτριος Λυμπερέας, ο 
αντιδήμαρχος Γεώργιος Μπαλτζής, ως εκπρόσωπος του Δημάρχου Σουφλίου, ο 



Διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Σουφλίου Χαράλαμπος Βομβέλης, ο 
περιφερειακός Σύμβουλος Βασίλειος Δελησταμάτης και πλήθος κόσμου.
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